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ОБҐРУНТУВАННЯ ІНДИКАТОРА ОЦІНЮВАННЯ 

ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ СУБ’ЄКТІВ 

ПІДПРИЄМНИЦТВА 
 

Провадження господарської діяльності потребує наявності різних видів ресурсів [1, 

2], які можуть бути поділеними на виробничі, фінансові та інформаційні [3–5]. Зокрема 

щодо фінансових ресурсів, то вони необхідні для набуття інших видів економічних ресурсів 

[6–9] та, відповідно, досягнення поставлених підприємствами стратегічних цілей 

діяльності [10–13], зокрема підвищення величини їх ринкової вартості [14, 15]. Водночас, 

залучення підприємствами фінансових ресурсів може бути ускладнено високим рівнем 

ризикованості господарської діяльності [16–19], а також дією інших чинників, що 

визначають величину фінансового потенціалу фірм [20–23]. До таких чинників варто 

віднести і фінансову стійкість підприємств [24–26]. Тому діагностування цієї стійкості є 

важливою передумовою розроблення обґрунтованої стратегії формування фінансового 

потенціалу економічних суб’єктів. 

Необхідно відзначити, що фінансова стійкість суб’єкта підприємництва 

відображається, насамперед, у його здатності своєчасно й в повному обсязі погашати свої 

зобов’язання перед кредиторами. Водночас, при моделюванні процесу погашення позик, 

узятих підприємством, необхідно брати до уваги таку умову їхнього своєчасного 

повернення: 
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де:  

Т – усереднена тривалість погашення усіх позик, які було узято суб’єктом 

підприємництва, років;  

Н – усереднений річний обсяг тих надходжень, які цей суб’єкт може використати для 

виконання своїх боргових зобов’язань, грн.,  

р – середній за узятими підприємством позиками рівень позикового відсотка, частки 

одиниці;  

П – загальна величина позик, які було узято суб’єктом підприємництва, грн. 

 
Отже, як випливає з виразу (1), підприємство своєчасно поверне узяті позики, якщо 

дисконтований за середнім рівнем позикового відсотка потік находжень підприємства, 
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спрямований на таке повернення, не буде меншим за поточний обсяг боргових зобов’язань 
компанії.  

Перетворивши вираз (1) у рівність та виразивши з цієї рівності Н, отримаємо: 
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де: Нм – мінімально необхідна для повного та своєчасного виконання усіх боргових 
зобов’язань річна величина надходжень підприємства, яку це підприємство може 
використати для погашення узятих ним позик, грн. 

 
Враховуючи викладене вище, рівень фінансової стійкості суб’єкта підприємництва 

може бути оціненим із використанням такого показника: 
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де:  
Рфсп – рівень фінансової стійкості підприємства;  
Нп – прогнозна річна величина надходжень підприємства, яку це підприємство може 
використати для погашення узятих ним позик, грн. 

 
З виразу (3) випливає, що у випадку, коли значення показника (3) є меншим одиниці, 

рівень фінансової стійкості підприємства слід вважати незадовільним.  
Таким чином, використання запропонованого індикатора оцінювання фінансової 

стійкості суб’єктів підприємництва дає змогу здійснити кількісне оцінювання здатності цих 
суб’єктів своєчасно та у повному обсязі виконувати свої боргові зобов’язання. Окрім того, 
оцінюючи можливості зростання значення показника (3) завдяки реалізації відповідних 
заходів на досліджуваних підприємствах, можливо встановити величину потенціалу 
підвищення фінансової стійкості цих підприємств. 
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